



«День народного единства»
(в подготовительной к школе группе)

Разработал:
музыкальный руководитель
Бондаренко
Екатерина Владимировна

Цель: Расширять знания и представление детей о России, формирование дружеских отношений в детском коллективе.

Задачи:

- Прививать чувство патриотизма, чести и национальной гордости;
- Способствовать проявлению познавательной активности детей;
- Воспитывать доброе, чуткое отношение к друг другу;
- Развивать внимание, наблюдательность.

Оборудование: ИКТ, народные костюмы для детей, канат, стол, муляжи продуктов, сундук, воздушный шарик в виде сердечки.

Предварительная работа: Слушание гимна России, разучивание песен.

Ход:

Под песню «Богатырская сила» дети в народных костюмах входят в зал.

Ведущий: Ребята, 4 ноября вся наша страна отмечает День народного единства. Во все времена русские люди любили свою Родину. Во имя родной стороны совершали подвиги, слагали о ней песни, пословицы и стихи. Наша родина – матушка Россия.

Ребенок: Что мы Родиной зовём?

Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.

Ребенок: Что мы Родиной зовём?

Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тёплый вечер за окном.

Ребенок: Что мы Родиной зовём?

Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.

Ведущий: Не сразу Россия стала сильным, могущественным государством. Были в России трудные, тяжелые времена. Польские враги хотели завоевать нашу Родину.

Но среди русского народа нашлись два мудрых человека. Они подняли и возглавили войска для победы над врагом. Один из них был из простого народа, имя его Кузьма Минин, другой князь Дмитрий Пожарский.

Обратились они ко всему русскому народу с призывом: *«Друзья, братья! Русь святая гибнет. Поможем Родине святой!»*

И собрался народ. Большим войском пошли они на врага, впереди войска несли икону *«Казанской Божьей Матери»*. После долгих, кровопролитных боев победил русский народ лютого, польского врага.

Ведущий: Теперь вся наша страна празднует «День Народного Единства». В Москве в честь победы над врагом, за героизм, мужество и отвагу на Красной площади установлен памятник, сделана надпись «Гражданину Кузьме Минину и князю Дмитрию Пожарскому. Благодарная Россия». Также построен храм *«Казанской Божьей Матери»*.

Ребята мы не должны забывать, что Россия только тогда сильна, когда она едина.

Россия многонациональная страна в ней живут русские, татары, башкиры, марийцы, мордовцы, буряты и т. д.

Все может родная земля: накормить нас теплым хлебом, напоить нас родниковой водой, удивить своей красотой. И только защитить сама себя она не может. С давних пор так повелось: как только на нашу Родину приходил враг, все люди: и стар и мал, поднимались на защиту. Русские воины всегда славились мужеством и отвагой.

Выходит воевода.

Воевода: Беда! Беда!

Ведущий: Кто вы? Что случилось?

Воевода: Горе! Кошей похитил красоту русскую! Василису Прекрасную. А я – воевода. Собираю дружину славную, хочу освободить Василисушку. Ой, да я смотрю у вас тут добрых молодцев полным-полнехонько. Не хотите, ли вступить в мою дружину? (*ответы детей*). Но прежде я должен вас испытать на силу, ловкость и смекалку. Для начала испытаю вашу силу молодецкую.

Конкурс силачей. Дети садятся за стол один против другого и меряются силой на руках.

Воевода: А теперь испытаю я вас на ловкость.

Конкурс «Борьба булавами».

Ведущий: Батюшка-воевода, годятся наши молодцы для твоей дружины?

Воевода: Молодцы! Сильные, ловкие, настоящие богатыри, но есть у меня для них еще испытание.

Воевода: Хочу проверить ваш ум да смекалку. А вы, девицы, не сидите, добрым молодцам своим помогите.

Конкурс «Пословицы и поговорки о Родине».

Родина любимая..... – что мать родимая.

Если дружба велика,будет Родина крепка.

Жить –Родине служить.

Для Родины своей ни сил,ни жизни не жалею.

Родина мать, умей за нее постоять.

Человек без Родины – что соловей без песни.

Воевода: Ну а теперь хочу посмотреть какие вы дружные, потому, что Кошечка в одиночку не одолеть! Все богатыри на Руси знали что: один в поле не воин. Я вам предлагаю

Конкурс «Перетягивание каната».

Воевода: Вот что, молодцы, решил я вас всех к себе в дружину взять. Путь нам предстоит далекий, битва нелегкая, а вместе мы Кошечку одолеем. Ну-ка, дружина моя, стройся!

Все строятся, маршируют под песню «Богатырская наша сила».

Воевода: Дружина, стой! Вот и добрались мы с вами до Огненной реки! А река эта коварная, кто коснется ее воды, тот сразу сгорит. Давайте думать, как на ту сторону переберемся.

Все переходят через «реку» по гимнастической скамейке.

Выходит Баба-Яга.

Баба-Яга: Чую-чую, русским духом пахнет! Ишь ты, сколько добрых молодцев в мой лес забрело! А ну, отвечайте, чего вам тут надобно?

Воевода: Здравствуй, Баба-Яга! Ты бы лучше нас сначала напоила, накормила, одежонку починила. Путь у нас нелегкий, видишь, как поистрепались? А потом бы и спрашивала.

Баба-Яга: Ох, простите меня старую, касатики. Да как же я вас напою-накормлю? Вас вон сколько, а я одна.

Ведущий: Баба-Яга, посмотри, сколько здесь помощниц сидит (*показывает на девочек*), они тебе помогут.

Баба-Яга: А что вы делать-то умеете, красавицы?

Ведущий: Да все умеют, что девочкам положено: и ткать, и щи варить. Всему их матушки научили. Выходите, красны девицы, покажите, на что вы годитесь, помогите Бабе-Яге, разобрать и отобрать продукты питания. (*девочки перебирают кучи игрушек, овощей, фруктов*).

Игра: Выбери продукты питания.

Баба-Яга: И, правда, все умеете делать. Спасибо, что помогли мне, старушке.

Воевода: А идем мы, Баба-Яга, с Кошеем биться, Василису Прекрасную из беды выручать.

Баба-Яга: Ой, соколики вы мои! Не одолеть вам Кошечку силой, он ведь бессмертный. Надо вам его смерть найти. А находится его смерть в яйце, а яйцо-то в сундуке, а сундук висит на могучем дубе. А ведут к этому дубу две дороги. Одна длинная, но безопасная, а вторая короткая, но с преградами и трудностями.

Воевода: Трудностей мы не боимся. Показывай, где короткая дорога, нам торопиться надо - Василису выручать.

Баба-Яга показывает дорогу.

Все маршируют через «дремучий лес», перепрыгивают через «ров» («ров» отмечен канатом.

Воевода: Вот мы и добрались до заветного дуба. Сундук висит очень высоко, просто так нам его не достать. Давайте попробуем его сбить.

Метание мешочков в цель.

Воевода: *(достает из сундучка яйцо)* Вот она, смерть Кощея *(протыкает воздушный шарик).*

Выходит Василиса Прекрасная.

Василиса Прекрасная: Спасибо вам, добры молодцы, что освободили меня. Знаю теперь – не топтать врагу землю-матушку, раз такие богатыри на ней подрастают!

Воевода: Спасибо вам, молодцы, за службу верную! А вам, красны - девицы, за то, что богатырей своих не забывали, в трудную минуту им помогали. А теперь нам пора.

Василиса Прекрасная и воевода уходят.

Ведущий: Вот вы и победили Кощея! Победили благодаря тому, что действовали дружно.

Помните всегда, ребята: нам надо держаться вместе, помогать друг другу, уметь прощать, и забывать обиды. *(выходят в полукруг)*

Ребенок: С историей не спорят,

С историей живут,

Она объединяет

На подвиг и на труд.

Ребенок: Едино государство,

Когда един народ,

Когда великой силой

Он движется вперед.

Ребенок: Врага он побеждает,

Объединившись в бой,

И Русь освобождает,

И жертвует собой.

Ребенок: Во славу тех героев

Живем одной судьбой,

Сегодня День единства

Мы празднуем с тобой!

Исполняется песня «Моя Россия»?

В конце Баба Яга угощает детей пирогом. Можно детям подарить флаг российский.